
  ھـ۱٤٤٤لعام  ـ  الفصــل الأول ـ  الصف الخامس - أسئلة عامة لمادة العـلوم                 
 

 ( الوحدة الأولى/ تنوع الحیاة ) 

 السؤال الأول: اختاري الإجابة الصحیحة مما یلي:
 :تسمى خواصھا في الحیوانات تشبھ ومخلوقات النباتات تشبھ مخلوقات تضم التي المملكة ۱

 (د)البكتیریا (ج)الطلائعیات (ب)الفطریات (أ)البدائیات
 : یسمى الوظائف أو التركیب أو الشكل في التشابھ درجة بحسب مجموعات إلى الحیة المخلوقات تقسیم علم ۲

 الطائفة)د( التصنیف)ج( المملكة)ب( النوع)أ(
 : یسمى الحیة المخلوقات مجموعات من عدد أقل یضم الذي التصنیفي المستوى ۳

 رتبة)د( طائفة)ج( نوع)ب( مملكة)أ(
 : یسمى والوظیفة والتركیب الشكل في التشابھ حسب مجموعات إلى الحیة المخلوقات تقسیم علم ٤

 الجیولوجیا علم) د( الفیزیاء علم) ج( التصنیف علم) ب( الاحیاء علم) أ(
 من أمثلة النباتات اللاوعائیة: ٥

 (د)الصنوبر حزازیات(ج)ال (ب)الطلح الشیح(أ)
 تعیش الفطریات في الأماكن: ٦

 (د)الجافة (ج)الحارة الباردة(ب) (أ)الرطبة
 من أھمیة الجذور أنھا: ۷

(أ)تنقل الماء لأجزاء 
 النبات

(ج)تقوم بعملیة البناء  تثبت النبتة في التربة(ب)
 الضوئي

 (د)تقوم بعملیة النتح

 : ھو والفروع والأزھار الأوراق ویحمل النبات یدعم الذي الجزء ۸
 أوعیة النقل(د) (ج)الثمار (ب)الساق (أ)الجذور

 : ھو النبات في والنتح الضوئي البناء بعملیة یقوم الذي الجزء ۹
 الثمار(د) (ج)الأوراق (ب)الجذور (أ)الساق

 : یسمى النبات ساق داخل یوجد الذي الجزء ۱۰
 (د)الأوراق (ج)الشعیرات الجذریة (ب)الخشب (أ)البشرة

 : یسمى فقط واحد أب من حیة مخلوقات إنتاج ۱۱
 (د)إخصاب خارجي (ج)إخصاب داخلي (ب)تكاثر لاجنسي (أ)تكاثر جنسي

 : یسمى أبوین من جدیدة حیة مخلوقات إنتاج ۱۲
 (د)إخصاب خارجي (ج)إخصاب داخلي (ب)تكاثر لاجنسي (أ)تكاثر جنسي

 المخلوقات الحیة التي تتكاثر جنسیاً:من أمثلة  ۱۳
 (د)المرجان (ج)البكتیریا (ب)الأسد الھیدرا(أ)

 من خصائص التبرعم أن الأبناء: ۱٤
ینتجون عن بویضة (أ)

 مخصبة
(ج)ینتجون من أبوین  ینتجون من أب واحد(ب)

 اثنین
(د)یختلفون في صفاتھم عن 

 الآباء
 : یسمى المؤنث والمشیج المذكر المشیج بین یحدث الذي الاندماج ۱٥



 الإخصاب الخارجي) د(  الداخلي صابخالإ) ج( التحول الكامل) ب( الجنسي التكاثر) أ(
 

 : ھي الجمیلة بألوانھا تتمیز التي للزھرة الخارجیة الأجزاء ۱٦
 (د)الكرابل (ج)الأسدیة (ب)البتلات (أ)السبلات

 : بواسطة تتكاثران والبكتیریا البدائیات ۱۷
 (د)التكاثر الخضري (ج)الانقسام (ب)التبرعم (أ)البذور

 : بأنھا والفطریات النباتات مملكتي مخلوقات تمتاز ۱۸
 (د)لھا أعضاء حس حقیقة (ج)تستطیع الحركة (ب)لھا جدارخلوي (أ)تصنع غذائھا بنفسھا

 

 :الخاطئة العبارة أمام  )X ( وعلامة الصحیحة العبارة أمام)  √(  علامة ضعي:  الثاني السؤال
 
 فقري عمود لھا لیس حیوانات ھي الفقاریات -۱

 الفقاریة الحیوانات من الأرنب یعتبر -۲

 البحار وقاع البراكین مثل الظروف أقسى في تعیش البدائیة البكتیریا -۳

 مكان كل في تعیش الحقیقة البكتیریا -٤

 اً  أزھار تنتج بذریة نباتات ھي البذور المغطاة النباتات -٥

 البذور ومغطاة البذور معراة نوعین إلى البذریة النباتات تنقسم -٦

 الحصان ذیل اللابذریة النباتات أمثلة من -۷

 الأبواغ بواسطة اللابذریة النباتات تتكاثر -۸

 خواصھا في الحیوانات تشبھ ومخلوقات النباتات تشبھ مخلوقات تضم الطلائعیات مملكة -۹

 الأرض من المعدنیة والأملاح الماء یمتص الذي النبات جزء الأوراق- ۱۰

 للتربة اختراقھ أثناء الحمایة لھ وتوفر الجذر قمة تغطي القلنسوة- ۱۱

 الضوئي البناء ھي جدا مھمة بعملیة النبات أوراق تقوم- ۱۲

 والأكسجین والماء الشمس ضوء إلى الضوئي البناء بعملیة للقیام النبات یحتاج- ۱۳

 فقط واحد أب من جدیدة حیة مخلوقات إنتاج ھو الجنسي التكاثر- ۱٤

 الخضري والتكاثر والتبرعم الانقسام الجنسي التكاثر طرق من -۱٥

 التبرعم بواسطة جنسیا لا الھیدرا تتكاثر- ۱٦

 بالزھرة الأنثوي الجزء ھي الكربلة - ۱۷



 

  



 : یناسبھا بما التالیة الفراغات املئي :الثالث السؤال

 .................................... و....................................... ھما أساسیتین شعبتین إلى النباتات تنقسم -۱

 ........................... علم خصائصھا بحسب مجموعات في الحیة المخلوقات ترتیب في یبحث الذي العلم یسمى -۲

 ..................................... و...................................  ھما شعبتین إلى الحیوانات مملكة العلماء صنف -۳

 .................................................................................. تسمى فقري عمود لھا التي الحیوانات -٤

 .................................... و...........................  ھي ممالك ست في الحیة المخلوقات العلماء صنف -٥

 ................................... و.............................. و................................. و........................

 ................................... و..................................... ھما شعبتین إلى النباتات مملكة العلماء قسم -٦

 ............................ تسمى خواصھا في الحیوانات تشبھ ومخلوقات النباتات تشبھ مخلوقات تضم التي المملكة -۷

 ناقلة أنابیب على تحتوي بأنھا.....................................................................................  النباتات تمتاز -۸

 ............................... اللاوعائیة النباتات أمثلة ومن..........................  الوعائیة النباتات أمثلة من -۹

 ...........................................و.................................. ھما قسمین إلى اللاوعائیة النباتات العلماء صنف- ۱۰

 .......................................................................................................... في الحقیقیة البكتیریا تعیش- ۱۱

 ........................................ و................................ و.............................  في البدائیة البكتیریا تعیش- ۱۲

 ........................................ و.................................. و........................................ ھي النبات أجزاء- ۱۳

 ....................................... و................................... و................................. أنھ الجذر وظائف من- ۱٤

 ........................ و......................... و................. ھي طبقات ثلاث من الوعائیة النباتات في الجذر یتركب- ۱٥

 للتربة اختراقھ أثناء الحمایة لھ توفر..........................................................................  الجذر قمة تحیط- ۱٦

 ............................... و............................... و................................  ھي مختلفة أنواع ثلاث للجذور- ۱۷

 واللحاء الخشب طبقتي بین.........................................................................................  طبقة تفصل- ۱۸

 ................................................... و..................................... ھما السیقان من رئیسیان نوعان ھناك- ۱۹

 ................................................................... صبغة على لاحتوائھا الأخضر اللون اللینة الساق تكتسب- ۲۰

 للنبات الغذاء لصنع........................................................................................  بعملیة الأوراق تقوم- ۲۱

 ........................ و............................ و......................... إلى الضوئي البناء بعملیة للقیام النبات یحتاج -۲۲

 .......................................................................... یسمى النبات أجزاء من بخار ھیئة على الماء خروج- ۲۳

 ........................... و........................... و....................... إلى الضوئي البناء بعملیة للقیام النبات یحتاج- ۲٤



 ................................................................... یسمى اللاجنسي التكاثر من نوع إلى الجاریة الساق تنتمي- ۲٥

 ........................................ و............................. و............................... اللاجنسي التكاثر أنواع من -۲٦

 ............................................................................. للتكاثر طرق الخضري والتكاثر والتبرعم الانقسام- ۲۷

 ................... ....................... ...................... ................... الكامل التحول مراحل- ۲۸

 ......................... ............................ .......................... الناقص التحول مراحل- ۲۹

 ....................................... في الناقص التحول ویحدث..................................  في الكامل التحول یحدث- ۳۰

 ........................................... یسمى الانثوي والجزء..........................  یسمى الزھرة في الذكري الجزء- ۳۱

 ...................................... الكربلة إلى السداة من اللقاح حبوب انتقال- ۳۲

 ............................................... مرحلة خلال الصلبة الشرنقة تتكون- ۳۳

 : یأتي لما مثلي:  الرابع السؤال

 ....................................... فقري حیوان -۱

 .................................... فقري لا حیوان -۲

 ........................................ وعائي نبات -۳

 ..................................... وعائي لا نبات -٤

 ........................................ جنسي تكاثر -٥

 ..................................... جنسي لا تكاثر -٦

 ........................................... ضار فطر -۷

 ............................................ نافع فطر -۸

 

 



 : من كلا اذكري:  الخامس السؤال

 : للنبات الجذر أھمیة -۱

 : للنبات الساق أھمیة -۲

 : النبتة في الأوراق أھمیة -۳

 :الناقص التحول مراحل -٤

 : الكامل التحول مراحل -٥

 

 

 

 

 

 

 

 

 تمت بحمد�

 أتمنى لكن التوفیق والسداد



 
  ھـ۱٤٤٤لعام  ـ  الفصــل الأول ـ  الصف الخامسـ أسئلة عامة لمادة العـلوم                  

 
 ( الوحدة الثانیة  / الأنظمة البیئیة  )

 اختاري الإجابة الصحیحة مما یلي :
  : البیئي في النظام تتحكم التي اللاحیویة العوامل من 

۱ 
 التربة)أ( النبات)ب( الحشرات)ـج( الأعشاب آكلات)د(

  : یسمى الحي فیھ المخلوق یعیش المكان الذي
۲ 

 البیئي الإطار)أ( الموطن)ب( الحیویة الجماعة)ـج( البیئي النظام)د(

 : تسمى والدیمورا القرش سمك بین العلاقة
۳ 

 المنفعة تبادل)أ( التطفل)ب( التعایش)ـج( التمویھ)د(

  : حیین بین مخلوقین علاقة ھي تبادل المنفعة علاقة
 ولا المخلوقین أحد یستفید )د( ٤

 الآخر یتضرر
 المخلوقین أحد یستفید )ج(

 الآخر ویتضرر
 من منھما یستفید كل)ب(

 الآخر
 مخلوق أي فیھا یستفید لا)أ(

 الآخر من
  : التركیبي من أمثلة التكیف

 وكبیر مسطح الجمل خف)أ( مجموعات في تنتقل الفیلة)ب( ءالشتا في ھجرة الطیور )ـج( الشتوي البیات)د( ٥

  :أعدائھ یسمى  إخافة بھدف آخر حي لمخلوق الحي المخلوق تقلید
 التشابھ)أ( التلون)ب( المحاكاة)ـج( التمویھ)د( ٦

  : البارد الجو معً تكیفا یعد
 فرو سمیك وتخزین والخیاشیم الجسم دھون)ـج( والخیاشیم الانسیابي الشكل)د( ۷

 الجسم في الدھون
 وأذنان سمیك فرو)أ(

 كبیرتان

  :الأوركیدا نبات في ءفیھا الما یخزن منتفخة ءأعضا على یحتوي
۸ 

 الجذور)أ( الساق)ب( الأوراق)ج( الأزھار)د(

  : ھي في الطبیعة ءدورة الما في تحدث التي العملیات الفیزیائیة
۹ 

 وتجمد انصھار)أ( وتكثف تبخر)أ( وتبخر انصھار)أ( وتكثف تجمد)أ(

  : ءالھوا في الكربون ثاني أكسید تطلق العملیة التي
۱۰ 

 والتنفس الضوئيء البنا )أ( والتحلل الضوئي ءالبنا)ب( والتحلل التنفس)ـج( الوقود وحرق الضوئي ءالبنا)د(



 



 
 
 
 

  

 ۱۱ من الموارد الطبیعیة المتجددة: 
 الأشجار )أ( المعادن)ب( النفط)ـج( الفلزات )د( 

 : البیئیة الأنظمة في التي تحدث تغیر الطبیعیة الأحداث من 
۱۲ 

 السدود ءبنا)أ( الطرق شق)ب( الزلازل)ـج( الأشجار قطع)د( 

 : الحیوانات المنقرضة من 
۱۳ 

 الدیناصورات )أ( المستقیم الحوت)ب( الریم غزال)ـج( المائیة الصقر منقار سلحفاة)د( 

  : للتعاقب التسلسل الصحیح 
 أشنات – شجیرات – أعشاب)د(  ۱٤

 أشجار –
 – شجیرات – أشنات)ـج(

 أعشاب – أشجار
 –أعشاب  –أشجار 

 أشنات – شجیرات
 شجیرات – أعشاب – أشنات)أ(
 أشجار –

  :بسبب الأولي التعاقب من أكبر بسرعة یحدث الثانوي التعاقب 
 بمراحل یمر الثانوي التعاقب أن)د(  ۱٥

 أكثر
 بعض أو التربة وجود)ـج(

 المخلوقات الحیة
 الحیة المخلوقات أن)ب(

 ًمعا تتنافس
 النباتات تزود التي الصخور)أ(

 بالمغذیات الجدیدة
  : إذا بالإنقراضً مھددا الحیوان یكون 

 صغاره حمایة استطاع )ـج( ًجدا ًقلیلا النوع أفراد كان عدد )د(  ۱٦
 الأخطار من

 الأماكن في العیش استطاع)ب(
 الإنسان فیھا یعیش التي

 عن الدفاع على قادر كان)أ(
 نفسھ



 
 

 

 :الخاطئة العبارة أمام ) X ( وعلامة الصحیحة العبارة أمام ) √ ( علامة ضعي : الثاني السؤال

 یتشكل النظام البیئي من العوامل الحیویة والعوامل اللاحیویة -۱

 التي تعیش في نظام بیئي تشكل المجتمع الحیويجمیع أفراد النوع الواحد  -۲

 التحمیلة السعة اللاحیویة والعوامل الحیویة العوامل تحدد -۳

 التعایش تسمى الآخر من منھما كل ویستفید حیین مخلوقین بین تنشأ العلاقة التي -٤

 العلاقة بین النمل وشجرة الأكاسیا علاقة تطفل -٥

 صلب یحمیھا من الحیوانات المفترسةء غطامن التكیفات السلوكیة أن للسلاحف  -٦ 

 النیتروجین بدورة ءوالھوا الأرض بین سطح ءللما المستمرة الحركة تسمى -۷

 الغازیة الحالة إلى السائلة الحالة من المادة تحول ھو التبخر -۸

  الأرض سطح تتجمع فوق السطحیة المیاه -۹

 أكسید الكربونیوجد الكربون في الغلاف الجوي على شكل غاز ثاني -۱۰

 یتم تثبیت النیتروجین عن طریق بعض أنواع البكتیریا الموجودة في التربة-۱۱

 النباتات تأكل عندما النیتروجین على الحیوانات تحصل-۱۲



 من الموارد الطبیعیة الغیر متجددة الأشجار-۱۳                      

 بالانقراض المھددةالحیوانات  من المستقیم الحوت-۱٤ 

 الأنواع الرائدة ھي مخلوقات حیة مكونة من الأشنات-۱٥

 التعاقب من الأخیرة المرحلة ھو الذروة مجتمع-۱٦

 الدبال یسمى المیتة والحیوانات النباتات یصنع من السماد الذي-۱۷
 

_   

 : یناسبھا بما التالیة الفراغات املئي :الثالث  السؤال
 

 التحمیلة السعة ........................... والعوامل ............................. العوامل دتحد  -۱

 ....................... و........................ و....................... منھا الموارد على باستمرار الحیة المخلوقات تتنافس  -۲

 ............................. البیئة تشكل في الحیة غیر ءوالأشیا الحیة جمیع المخلوقات -۳
 

 منھ على غذائھ ویحصل ...................... في الحي المخلوق یعیش -٤
 

 ........................................ الحي الأخر تسمى المخلوق یتضرر بینما المخلوقات الحیة فیھا أحد یستفید العلاقة التي -٥
 

 ...................................... علاقات من مختلفان نوعان والتعایش المنفعة تبادل -٦
 

 ............................................... باستعمال بیئتھا في الحیوانات بعض تمتزج -۷
 

 ...................................................... بیئتھ تسمى في ءالبقا على الحي المخلوق وسلوكیة تساعد تركیبیة خواص -۸
 

 ...................................... التكیف على مثال الطعام أجل من الطیور ھجرة -۹
 

 .................................. أعدائھ إخافة بھدف آخر حي لمخلوق الحي المخلوق تقلید یسمى-۱۰

 ۱۱-للتكیف نوعان ............................ و ..............................................

 ۱۲-تكیفات النباتات تشمل تغیرات في ........................... و .........................و ........................و .........................

 ۱۳-للھطول ثلاثة أشكال ........................ و ............................... و ...........................

 السائلة الحالة إلى الحالة الغازیة من المادة تحول ھو    .................  -..۱٤
 

 ................................ بالمیاه سطح الأرض فوق تتجمع التي المیاه تعرف-۱٥
 

 ......................................... شكل على الجوي الغلاف في الكربون یوجد-۱٦
 

 ................................. موارد و        موارد ھما قسمین إلى الطبیعیة الموارد تقسم-۱۷                
 

 .................................................... و ....................................     بسبب البیئیة الأنظمة تتغیر-۱۸
 

.البیئي النظام تغیر في التي الطبیعیة الكوارث من-۹۱ . . . . . . . . . . . . . .  ..................................... و  .



 : یأتي لما مثلي : السؤال الرابع
 

 ۱- موارد طبیعیة ..............................................

 .................................... للحیوان تركیبي تكیف -۲
 

 ۳- موارد غیر طبیعیة ........................................
 

 ٤- تكیف سلوكي للحیوان .....................................
 

 ٥- علاقة تبادل منفعة ...................................

 ٦- علاقة تعایش .........................................

 ۷- عامل لا حیوي........................................

 ۸- تكیف لدى النبات ....................................

 ۹- عامل حیوي ..........................................
 

-حیوان منقرض ..................................... ۰۱  

 ............................ بالانقراض مھدد حیوان-۱۱

 .................... الانسان بفعل الطبیعة في تغیر-۱۲

_   
 
 
 

 : المناسب العلمي المصطلح سمي : الخامس السؤال
 

 .................................. وتحللھا موتھا بعد وأجسامھا الحیة المخلوقات بقایا من خلیط -۱

 .............................................. بیئي نظام في تعیش التي الواحد النوع أفراد جمیع -۲

 .................................................. اللاحیویة والعوامل الحیویة العوامل من یتشكل -۳

 .............................................................. الحي المخلوق فیھ یعیش الذي المكان -٤

 ........................... للآخر یسبب أذى أن دون یستفید أحدھما حیین مخلوقین بین علاقة -٥

 .......................... بیئتھ في ءعلى البقا المخلوق الحي تساعد وتركیبیة سلوكیة خواص -٦

 ................................................ ءوالھوا الأرض سطح بین المستمرة ءالما حركة -۷

 ۸- تكون مجتمع جدید بدل مجتمع قائم .................................................................



 : التالیة الأسئلة عن أجیبي : السادس السؤال

 ؟ الحیة المخلوقات ماذا تتنافس على /۱س

 ؟ الحیوي والمجتمع الحیویة الجماعة بین الفرق ما/۲س

 ؟ البوم عند حیوان التركیبة التكیفات وضحي بعض /۳س

 ؟ الجوفیة بالمیاه المقصود ما /٤س

 ؟ الطبیعیة في ءالما دورة البیانات وكتابة بالرسم وضحي/٥س

 ؟ ءالھوا في الكربون أكسید ثاني غاز تطلق التي العملیات عددي/٦س
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الله بحمد تمت
 

 والسداد التوفیق لكن أتمنى
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